Анализ работы библиотеки МАНОУ СОШ №5
за 2022-2023 учебный год

Основные функции школьной библиотеки:
1. Образовательная — поддержка и обеспечение процесса образования.
2. Информационная — предоставление возможности использования информации на любом ее носителе.
3. Культурная — организация мероприятий содействующих культурному, социальному и эмоциональному развитию учащихся.
4. Досуговая.

Основные направления работы библиотеки образовательного учреждения:
· Оказание методической помощи в учебно — воспитательном процессе.
· Создание условий учащимся, учителям для чтения книг и периодических изданий.
· Индивидуальная работа с читателями.
· Работа по рациональному использованию учебной литературы.
· Взаимодействие с другими структурными подразделениями и организациями.

Фонд школьной библиотеки

	Фонд учебной литературы
	Основной фонд
	Итого

	11224экз.
	5734экз.
	16958экз.



Основные контрольные показатели за истекший год

	Кол-во
читателей
	% читателей
	Кол-во 
посещений
	Средняя посещаемость
	Книговыдача
	Средняя книговыдача

	986
	100%
	всего
	6 раза
	всего
	14 экз.

	
	
	5916
	
	13903
	



Работа библиотеки осуществлялась в соответствии с целями и задачами поставленными перед школьной библиотекой на 2022-2023 учебный год.

Темы и направления работы школьной библиотеки:

Библиотечное обслуживание осуществляется в соответствии с «Положением о библиотеке». Читатели получают во временное пользование печатные издания из фонда библиотеки, пользуются библиографическим и справочно-информационным аппаратом. Библиотекарь постоянно контролирует соблюдение «Правил пользования библиотекой», формирует у читателей навыки независимых библиотечных пользователей. В библиотеке систематически ведется «Дневник работы библиотеки», в котором учитываются сведения о количестве читателей, об объеме выданной литературы и распределении их по отделам ББК. 
    Главная цель работы библиотеки - научить детей рациональным приёмам работы с книгой, поиску и анализу материала, привить интерес к книге и чтению. Работа школьной библиотеки в 2022/2023 учебном году была направлена на реализацию следующих задач:
-обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путём библиотечного и   информационно-библиографического обслуживания учащихся и педагогов. Оказание помощи в деятельности учителей и учащихся в образовательных проектах;
-формирование у читателей навыков независимого библиотечного пользователя: обучение пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и критической оценке информации;
-обеспечение возможности наиболее полного и быстрого доступа к документам. Оказание методической консультационной помощи педагогам, родителям, учащимся в получении информации;
-сбор, накопление и обработка информации и доведение её до читателя;
-развитие содержательного общения между читателями, воспитание культуры общения;
-воспитание у учащихся бережного отношения к книге;
-пропаганда литературы о родном крае;
-пропаганда литературы в помощь усвоения школьной программы;
- развитие  у детей интереса к учебе и книге;

    	В течение года школьная библиотека работала по следующим направлениям:
1. Работа с учащимися.
2.  Работа с педагогическим коллективом.
3. Формирование фонда школьной библиотеки.
4. Массовая работа.
5. Справочно-библиографическая работа.
    	Главная задача работы библиотеки состояла в следующем: оказать учащимся содействие в усвоении школьной программы, научить детей рациональным приемам работы с книгой, поиску информации, умению критически мыслить, искать и перерабатывать необходимую информацию. Школьная библиотека работала по привлечению учащихся к систематическому чтению, оказывая помощь в выполнении государственной программы обучения и воспитания школьников. В течение года проводилась работа по сохранности школьного библиотечного фонда.
    	 Школьная библиотека прививала  учащимся потребность в постоянном самообразовании, воспитывала ответственность, уделяла внимание пропаганде литературы в  помощь школьным программам. А также развивала и поддерживала в детях привычку и радость чтения и учения,  потребность пользоваться библиотекой в течение всего учебного периода и в течение всей жизни.
             Фонд учебников расположен  отдельно от абонемента.  Расстановка произведена по классам. На основании «Федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования исключенных учебников » (Приказ Министерства просвещения № 858 от 21.09.22). разработан школьный перечень учебников,  используемых в учебном процессе и издан приказ по школе «Об утверждении перечня учебной литературы на 2022/2023 учебный год», в котором перечислены все учебники, которые используются в учебном процессе в По мере поступления новых учебников, продолжает пополняться и редактироваться регистрационная картотека учебников. Систематически в течение года проводится мониторинг обеспеченности учащихся школы учебной литературой. Результаты мониторинга учитываются при оформлении заказа на учебники.

    	Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки. В течение года были оформлены следующие  выставки: выставки  книг -юбиляров «Отмечает книга юбилей»,  «Золотая полка» -выставка посвященная юбилярам, среди них : «Безграничный мир Льва Толстого», «В каждом звуке Россия» к юбилею  С.В. Рахманинова, к юбилеям А.Н. Островского «Великий мастер русской сцены», С. Михалкова «Открываем снова Сергея Михалкова», К. Ушинского «Учитель – источник мудрости и знаний», А. Макаренко «Будущее человечества в руках учителя». В библиотеке в течение года представлены постоянно действующие выставки :«Я люблю жизнь» - выставка о здоровом образе жизни , «Честь и отвага нашего Отечества»-выставка ко дню защитника Отечества, «В память павших, во славу живых» - ко дню Победы,  а также были подготовлены выставки к определенным событиям и датам: «Герои современной России», «Жизнь- творчество, творчество- жизнь» посвященная художникам с мировым именем, ко дню родного языка была оформлена выставка «Он открыл родник словесный», посвященная В.Далю, в рамках Недели детской книги была оформлена выставка «Сказочный мир Корнея Чуковского», ко Дню космонавтики «Подвиг Гагарина», а также выставки по православию : «Живое слово мудрости духовной», «Ой, ты Русь моя, песня светлая», «Через книгу к добру и свету» и виртуальная выставка «Праздник Святой Троицы»,
Для учащихся выпускных классов оформлен стенд по процедуре проведения итоговой аттестации в 9-х и 11-х классах, а также уголок выпускника «Выпускник 2023», где представлены документы , демонстрационные материалы, пособия для подготовки к экзаменам, а так же информация по профориентации. 

Все мероприятия, проводимые библиотекой, способствовали развитию интереса к чтению. Совместно с педагогическим коллективом  используются  разные формы работы по пропаганде книги. Одно из важных мест в этой работе  – это массовые мероприятия, т.к. именно на внеурочных мероприятиях происходит живое общение читателей с книгой. Это обзоры, обсуждения, уроки, викторины, часы и т. д
Наиболее интересными мероприятиями были:
Викторина к  Международному дню распространения грамотности для  учащихся 6-го класса «Знания границ не знают», приуроченной к Международному дню грамотности.  Для учащихся3- 4-х классов в рамках дня школьных библиотек была проведена рекомендательная беседа «Читать не вредно, вредно не читать», для учащихся 1-х- 9-х  классов был проведен классный час «Живая классика», рассказывающий об истории, правилах, участниках конкурса Живая классика.
В рамках недели школьных библиотек были проведены различные мероприятия, в которых учащиеся разного возраста принимали активное участие: акции, «Подари школе книгу», «Поделись закладкой»; библиотечные уроки: «История книги», «Профессия – библиотекарь»; знакомство учащихся 1- х классов со школьной библиотекой «Библиотека, книжка, я – вместе верные друзья»
Библиотекарем совместно с учащимися 10а класса был проведен час памяти для учащихся 7-8 классов «Имя твое неизвестно солдат», приуроченный ко Дню неизвестного солдата. 
В течении учебного года были проведены мероприятия к различным памятным датам: «И края в мире нет дороже», классный час ко дню образования Краснодарского края»; «Единым духом мы сильны», классный час ко Дню народного единства»;  «900 дней которые потрясли мир», урок мужества ко дню снятия блокады Ленинграда; «Космические дали», урок -презентация приуроченный. В рамках месячника военно – патриотического воспитания учащиеся  7  класса приняли участие в викторине «Служить России», «Чернобыль – события и уроки», библиотечный урок; «Он тогда не вернулся из боя», урок мужества приуроченный ко дню Победы в ВОв. 
В период проведения Недели детской книги, была проведена литературная игра для учащихся 1-х классов «Веселый день с Сергеем Михалковым», для учащихся 3-4 классов библиотечный урок «В стране Фантазий и проказ» по повести – сказке С. Михалкова Праздник  непослушания, учащиеся старших классов смотрели фильм «У них есть Родина» по пьесе С. Михалкова  Я хочу домой.       
	
 Выявлены основные проблемы, над которыми необходимо работать в 2023/2024 году: 
1. Снизилась читательская активность у обучающихся 7-9 классов
 2. Библиотека не пополняется новой детской и юношеской литературой в виду отсутствия финансирования.


Цели и задачи работы школьной библиотеки на 2023-2024 учебный год.

1. Создание условий для развития всесторонне развитой личности.
2. Формирование гражданско-патриотической позиции.
3. Воспитание здорового образа жизни
4. Нравственно — эстетическое воспитание учащихся.
5. Совершенствование традиционных и освоение новых технологий.
6.   Оказание помощи учащимся и учителям при выборе учебников, художественной и  методической литературы.
      7.   Работа по комплектованию и сохранности учебного фонда.
       8.  Посещение библиотекарем семинаров, участие в конкурсах.
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